
Σε περιόδους κρίσης όπως η παρούσα, ο περιορισμός βασικών
δικαιωμάτων και η περαιτέρω βύθιση μεγάλου μέρους της
κοινωνίας στην οικονομική εξαθλίωση, δεν μπορεί να μην
συνοδεύεται από την καταστολή και την τιμωρία όσων τολμούν
να αντιστέκονται.

Δίκες όπως οι πρόσφατες του Τ. Θεοφίλου, των Σκουριών, του Μ. Ζέρβα, της Ηριάννας και του
Περικλή αποτελούν κρίκους σε μια κρατικά οργανωμένη προσπάθεια με διπλό στόχο. Να διαλύσουν
στοχευμένα ανθρώπους του αγώνα ρίχνοντάς τους στη φυλακή και να προειδοποιήσουν τους υπόλοιπους
και τις υπόλοιπες πως δεν θα αργήσει και η σειρά τους αν δεν τα παρατήσουν. Αυτές οι προσπάθειες
διαμορφώνουν ένα σπιράλ καταστολής και πειθάρχησης ως μια προσπάθεια περαιτέρω θωράκισης του
κράτους δια της επίθεσης στα δικαιώματα και τις ελευθερίες των “από κάτω” και ως τέτοιες μας
αφορούν όλες και όλους.

Η προσπάθεια μαζικής τρομοκράτησης δεν είναι απρόσωπη. Βασικός της φορέας είναι ο ΣΥΡΙΖΑ και η
κυβέρνησή του, σε συνέχεια των πολιτικών επιλογών των προηγούμενων κυβερνήσεων, παρά την
επικοινωνιακή διαχείριση της σύγκρουσής του με το δικαστικό λόμπυ. Όχι μόνο δεν προχώρησε σε
κατάργηση του τρομονόμου (άρθρο 187Α του Ποινικού Κώδικα), αλλά πριν από λίγους μήνες προσπάθησε
να τον ενισχύσει, ώστε να ποινικοποιούνται ακόμη και τα φρονήματα. Στην ίδια κατεύθυνση, ετοιμάζεται
να ψηφίσει την αυστηροποίηση του Σωφρονιστικού Κώδικα και να εξασφαλίσει πως όποιος και όποια
μπαίνει στη φυλακή με την πολύτιμη βοήθεια των μηχανισμών καταστολής, της αντιτρομοκρατικής και
των “ουδέτερων” δικαστηρίων, θα συνθλίβεται μια για πάντα προς γνώση και συμμόρφωση των
υπολοίπων. Μάλιστα διαφαίνεται από πλευράς κυβέρνησης η τάση να επενδύσει πολιτικά στη θεωρία των
δύο άκρων ως μια προσπάθεια επικοινωνιακής διαχείρισης της κοινωνικής αντιπολίτευσης.

Ειδική λοιπόν και γενική καταστολή ξεδιπλώνονται με βάση τις πολλαπλές δυνατότητες του τρομονόμου,
ο οποίος επιβάλλει βαρύτατες ποινές για εγκλήματα που χαρακτηρίζονται ως κοινά από τον Ποινικό
Κώδικα, όταν οι αρχές αποφασίσουν πως έγιναν από τρομοκράτες για τους σκοπούς τους. Τότε, και οι
ελάχιστες εγγυήσεις της απονομής δικαιοσύνης αίρονται και μπαίνει σε λειτουργία ένας τεράστιος
μηχανισμός παραγωγής υπόπτων. Ξεκινώντας από μεμονωμένα άτομα και γεγονότα, η αντιτρομοκρατική
στήνει ιστορίες, γενικεύει διώξεις και παρακολουθήσεις, εφαρμόζει βία και απάνθρωπες ανακριτικές
μεθόδους και αν δε βρεθούν οι δικαστές που θα αποτελέσουν την εξαίρεση, πετυχαίνει καταδίκες και
φυλακίσεις. Ο 187Α ολοκληρώνεται με το DNA, τον εξαναγκασμό, άμεσο ή έμμεσο, λήψης του από τους
συλληφθέντες και τη χρησιμοποίηση των αμφίβολης αξιοπιστίας αποτελεσμάτων του, αποτελώντας έτσι
το πιο ισχυρό όπλο στα χέρια του κράτους ενάντια στον κόσμο του αγώνα.

Στα πρόσωπα της Ηριάννας και του Περικλή, ο μηχανισμός του τρομονόμου βρήκε δύο από τα πολλά
θύματα του. Το κατηγορητήριό τους περιελάμβανε όλα τα βασικά συστατικά των τρομοϋποθέσεων: δήθεν
συμμετοχή σε τρομοκρατική οργάνωση, δείγματα DNA επισφαλή και σε τόσο μικρή ποσότητα που δεν
μπορούσαν να επανεξεταστούν και να διασταυρωθούν, σκιαγράφηση ενός αόριστα ύποπτου και με
αναρχικές τάσεις κοινωνικού περιβάλλοντος. Στην περίπτωση της Ηριάννας ποινικοποιήθηκαν με
πρωτοφανή τρόπο ακόμα οι πολύ προσωπικές της σχέσεις, ακόμα και τα ταξίδια της σε προορισμούς που
σύμφωνα με το δικαστήριο επιλέγουν τρομοκράτες. Η καταδίκη ήρθε, ενάντια στην κοινή λογική και την
προφανή αθωότητά τους, τον Ιούνιο του 2017, λίγο μετά την επίθεση στον πρώην πρωθυπουργό Λ.
Παπαδήμο και σε μια περίοδο που το κράτος και οι μηχανισμοί του επιζητούσαν μια ρεβάνς. Έκτοτε,
παραμένουν στη φυλακή και στις 21 Μαρτίου αρχίζουν οι δίκες τους σε δεύτερο βαθμό.
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Πιστεύουμε βαθιά πως τίποτα δεν έχει τελειώσει και θα αφιερώσουμε όλες μας τις δυνάμεις στη μάχη
του Εφετείου που πλησιάζει. Και επειδή στις μάχες ενάντια στο κράτος και σε όλες τις μορφές
καταπίεσης και καταστολής που αυτό μπορεί να εφεύρει, το μεγαλύτερο όπλο είναι η αλληλεγγύη, θα
αγωνιστούμε από κοινού για να τους πάρουμε πίσω.

• Συμμετέχουμε στην κινητοποίηση της πανελλαδικής ημέρας δράσης την
Πέμπτη 15/3 στις 18:00 στα Προπύλαια

• Καλούμε την Τετάρτη 21/3 στις 09:00 στο Εφετείο
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Ανασύνθεση-ΟΝΡΑ

ΑΝΤ.ΑΡ.ΣΥ.Α

Αντιεξουσιαστική Κίνηση Αθήνας

ΝΑΡ για την κομμουνιστική απελευθέρωση

νΚΑ-νεολαία Κομμουνιστική Απελευθέρωση

ΑΡΑΝ-Αριστερή Ανασύνθεση

ΑΡΚ-Αριστερή Ριζοσπαστική Κίνηση

Αναρχοσυνδικαλιστική Πρωτοβουλία Ροσινάντε

ΔΕΑ- Διεθνιστική Εργατική Αριστερά

Δίκτυο για τα πολιτικά και κοινωνικά Δικαιώματα

Δικτύωση για την ριζοσπαστική Αριστερά

ΑΡΑΣ-Αριστερή Αντικαπιταλιστική Συσπείρωση

νέοι/νέες ΛΑ.Ε.


